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НА ТЕРИТОРИЈИ СОМБОРА ОКОНЧАНА ЖЕТВА СТРНИХ ЖИТА

ПРИНОСИ ПРЕМА ОЧЕКИВАЊИMA
На територији Сомбора, 

жетва је обављена на свих 15.082 
хектара. Укупан просечни принос 
пшенице на територији града 
је 3,9 тона по хектару. Код 
пољопривредних предузећа 
и земљорадничких задруга 
принос је 4,4 тоне, а код сектора 
пољопривредних газдинстава 
3,7 тона по хектару. Влага се 
креће у интервалу 12 до 14 
одсто, хектолитарска тежина 70 
до 78 килограма, а нечистоћа 2 
до 4 одсто, подаци су Одсека 
за планирање и статистику у 
Одељењу за привреду Градске 
управе.

Окончана је и жетва јечма 
и то на 2.496 хектара. Укупан 
просечни принос на територији 
града је 3,1 тона по хектару (код 
пољопривредних предузећа и 
земљорадничких задруга 2,8 тона, 

а код пољопривредних газдинства 
3,3 тоне.

Жетва овса обављена је на свих 

401 хектара. Укупан просечни 
принос је 2,8 тона по хектару. 
Код пољопривредних предузећа 

и земљорадничких задруга 
принос је 2,9 тона, а код сектора 
пољопривредних газдинстава 2,6 

тона по хектару.
Жетва уљане репице 

(укупно 341 хектара) у 
целости је обављена. 
Просечни принос је 1,7 
тона по хектару (код 
пољопривредних предузећа 
и  земљорадничких 
задруга 1,8 тона, а код 
пољопривредних газдинства 
1,5 тона).

Тритикале је пожњевен 
са 334 хектара. Просечни 
принос ове културе на 
територији града је 2,9 
тона по хектару (код 
пољопривредних предузећа 

и земљорадничких задруга 2,1 тона, 
а код пољопривредних газдинства 
3,4 тоне).

КОМУНАЛНИ РАДОВИ У МЗ „МЛАКЕ“

РЕКОНСТРУКЦИЈА 
УЛИЦА И КОЛОВОЗА

На територији МЗ „Млаке“ у 
току ове године урађени су многи 
послови у комуналној области. 
Реконструисан је атарски пут 
„Ленија“, пут од улице Светог 
Архиђакона Стефана до асфалтног 
коловоза у приградском насељу 
„Ленија“ у дужини од 3,5 км вредан 
два милиона динара (средства 
Покрајинског секретаријата за 
пољопривреду, водопривреду и 
шумарство).

- Због временских непогода 
крајем маја проглашено је 
ванредно стање, а у овој месној 
заједници потпуно је поплављена 
Јадранска улица, као и делови 
улица С. Опсенице, Р.Ћирпанова 
и Б. Радичевића. Уз помоћ јавних 
предузећа спречена је већа 
материјална штета. Половином 
јуна рађени су тротоари,  а све 
што није довршено, по одлуци 
Савета МЗ, биће настављено 
наредне године. У јулу је обављено 

равнање пута и насипање 
струганим асфалтом улице Светог 
Архиђакона Стефана у дужини од 
400 метара. У приградском насељу 
Градина започете су припреме за 
асфалтирање 3,5 км коловоза – 
каже Срђан Вујковић, председник 
Савета МЗ „Млаке“.
У плану је реконструкција 

улице Соње Маринковић и дела 
Подгоричке улице средствима која 
су одобрена од стране Фонда за 
капитална улагања Војводине. 
Савет МЗ се нада да ће до краја 
године бити реализовани и други 
планирани комунални радови.
У НЕДЕЉУ СЛАВА МЗ 

„МЛАКЕ“
У недељу, 15. августа биће 

обележена слава Месне заједнице 
„Млаке“ (Св. Архиђакон Стефан). 
Освећење колача ће бити одржано 
у великој сали Месне заједнице 
у 18 часова. Кум славе је Марко 
Црнобрња.

TAKMIČENJE ZA NAJBOLJU IDEJU IZ OBLASTI 
SOCIJALNOG PREDUZETNIŠTVA

REŠAVANJE PROBLEMA OD 
ŠIREG ZNAČAJA

U okviru „Turneje socijalnog 
preduzetništva 2010“(Social Busi-
ness Tour 2010), koja je usmerena 
na razvoj dugoročnih inicijativa 
ove vrste u centralnoj i istočnoj 
Evropi, u toku je takmičenje za 
najbolju ideju iz domena socijal-
nog preduzetništva.

Ovo takmičenje je namenjeno 
promovisanju ideja, a ne već rea-
lizovanih projekata iz oblasti soci-
jalnog preduzetništva. 

Prijavljene ideje moraju da bu-
du inovativne u pristupu i posedu-
ju potencijal da trajno reše uočene 
društvene probleme od šireg zna-
čaja (obrazovanje, poljoprivreda, 
zdravstvo, energetika, fi nansije i 
društvene integracije ljudi koji su 
žrtve siromaštva i društvene mar-
ginalizacije). Predloženi poslovni 
model mora da bude održiv po pi-
tanju troškova ali i pogodan za pri-
menu u drugim zemljama regiona, a 
ideja mora da počiva na osnovnim 
principima socijalnog preduzetniš-
tva i da bude fi nansijski, društveno 
i ekološki održiva.

Svako je dobrodošao da uzme 
učešća u „Turneji socijalnog 
preduzetništva 2010“, bez 
ograničenja u smislu životnog 
doba, nivoa obrazovanja, ili vrste 
zaposlenja. Mogu se prijaviti 
pojedinci i/ili grupe do pet osoba. 
Za idejne predloge koji budu ušli u 
uži izbor biće neophodno dostaviti 
i detailjan biznis plan. Rok za 
podnošenje idejnih predloga je 
13. septembar, odnosno 25. avgust 
ukoliko aplikanti očekuju povratnu 
informaciju od organizatora. Prijave 
se šalju isključivo putem internet 
sajta www.socialbusinesstour.com 
na engleskom jeziku.

Najbolje ideje će najpre biti oda-
brane na nacionalnom nivou, u ze-
mljama obuhvaćenim turnejom. O 
pobedniku takmičenja će se odlu-
čivati u okviru evropskog fi nala 
koje će biti održano u oktobru, u 
Bukureštu. 

Detaljnije informacije mogu se 
dobiti telefonom 011/344 72 70 ili 
060/70 71 023 (kontakt osoba An-
drea Šaula).

UGROŽEN RAD DEČIJE PIJACE

ODRASLI 
NE 

POŠTUJU 
PRAVILA

Dvanaestu godinu zaredom 
u Somboru postoji dečija pijaca 
sa jasno defi nisanim pravilima 
koja poštuju deca, ali ne i odra-
sli. Pravo prodaje na njoj imaju 
isključivo deca koja su sposob-
na da to rade samostalno, bez 
asistencije roditelja, što je na-
žalost sve ređi slučaj. Roditelji 
su prešli svaku granicu i meru 
i postaju dominantni prodavci, 
iako ih redari pristojno opomi-
nju da to ne smeju da rade. 

- Ukoliko roditelji ne is-
poštuju ova pravila koja su 
deca usvojila, dečija pijaca će 
prestati sa radom. Odrasli ne 
poštuju 
decu, ne 
poštuju 
grad i ta-
kvim po-
našanjem 
dovode u 
p i t a n j e 
opstanak 
dečije pi-
jace i na-
rušava-
ju njeno 
dostojan-
stvo, tako 
da, ako se 
ova prak-
sa nasta-
vi, od na-
redne su-
bote pijaca neće raditi. Ja sam 
revoltirana i vrlo ljuta jer već 
12 godina brinem o pijaci za-
jedno sa decom i ovo se više 
ne može tolerisati - rekla nam 
je Silvija Kranjc, direktorica 
Centra za socijalni rad, koji 
brine o dečijoj pijaci.

Dečija pijaca je jedino mesto 
u gradu na kojem nakon javnog 
skupa trg ostane savršeno čist. 
Ona je jedan od simbola Som-
bora i polako prelazi u tradiciju. 
Mnogi gradovi su pokušavali 
da je organizuju, ali ti pokuša-
ji nisu uspeli. Svake subote na 
njoj se okupi oko 350 malih pro-

davaca, a kroz trg prođe duplo 
više kupaca. Deca ujutro vrlo 
rano dolaze, zauzimaju tezge, 
druže se i zarađuju džeparac. To 
im je prilika da se osamostale, 
da rade nešto bez roditelja, da 
uče zakone tržišta i da shvate 
da predmeti koje više ne koriste 
ne moraju da se bacaju. 

- Mnogi Somborci svojim 
gostima žele da pokažu deči-
ju pijacu na koju su ponosni, 
a osećaju se vrlo poraženo i 
razočarano kada vide odrasle 
ljude da se ubacuju čim im re-
dari okrenu leđa. Pijaca te vrste 
omogućuje puno divnih emocija 

i praktičnih stvari. Mnoga de-
ca koja su pre dvanaest godina 
bila na dečijoj pijaci, sada su 
odrasli ljudi, možda već i rodi-
telji, dolaze i kupuju na istom 
mestu i možda će i svoju decu 
jednog dana tu dovoditi. Neka 
svaki roditelj i odrasla osoba 
opomene drugu odraslu oso-
bu da ne sme tu da prodaje, 
jer redari održavaju red na 
dečijoj pijaci i ne mogu sve 
da postignu, a bila bi sramo-
ta da se nakon toliko vreme-
na dečija pijaca ukine - kaže 
Silvija Kranjc.

T.S.

● Neodgovornim pona-
šanjem stariji sugrađani 
dovode u pitanje opstanak 
dečije pijace 

Silvija Kranjc, 
direktorica Centra za 

socijalni rad

Dečija pijaca pred ukidanjem zbog odraslih 
koji ne poštuju pravila?

TURISTIČKO DRUŠTVO „ADICA“ 
ORGANIZOVALO BROJNE AKCIJE

UREĐEN 
PUT 

I DEČJE 
IGRALIŠTE

Turističko društvo „Adica“ 
prošle nedelje je organizovalo 
akciju uništavanja ambrozije. 
O ovom problemu više puta su 
obaveštavane nadležne službe, 
i kako nije bilo odgovora, ovo 

društvo je sopstvenim sredstvi-
ma sprovelo akciju. Prema re-
čima Branislava Bodirožića, 
predsednika društva, uređeno 
je i dečje igralište koje je čita-
vog leta puno vikendaša. Put 
u naselju „Adica“ jedan je od 
boljih puteva u turističkim na-
seljima, što je rezultat stalnog 
održavanja i ulaganja uz po-
moć MZ Bački Monoštor.

Branislav Bodirožić 

ВЕСТИ

ГРАЂЕВИНАРИ 
НАЈАВИЛИ ШТРАЈК
Синдикат радника грађевинарства 

и индустрије грађевинског 
материјала Србије најавио је да 
ће 8. септембра широм земље 
организовати генерални штрајк 
упозорења. Положај грађевинара 
којих је око 127.000, све је тежи, 
а готово 85 одсто грађевинских 
предузећа има проблеме са 
ликвиднишћу, и банке им блокирају 
рачуне.

ИНДУСТРИЈСКА 
ПРОИЗВОДЊА 
ПОВЕЋАНА 
ЗА 4,6 ОДСТО

Индустријска производња 
у Србији у првих шест месеци 
забележила је кумулативни раст 
од 4,6 одсто у односу на исти 
период прошле године. У односу на 
прошлогодишњи јун индустријска 
производња је у јуну 2010. године 
већа за 2,5 одсто, док је у односу 
на просек 2009. године  била већа 
за 3,8 одсто.

ГОДИШЊИ РАСТ 
ЦЕНА 7 ОДСТО

Према подацима Републичког 
завода за статистику, цене на мало 
роба и услуга у јулу у Србији 
повећане су у односу на претходни 
месец за 0,4 одсто. У односу на 
прошлогодишњи јул, повећање 
износи седам одсто, а у односу на 
децембар 2009. године, цене су више 
за 5,6 одсто. Трошкови живота су 
у односу на јун мањи за 0,2 одсто, 
а у односу на исти месец прошле 
године већи за 4,4 одсто.

ЕФЕКТИВНО 
РАДНО ВРЕМЕ 
18 до 36 САТИ

У државној управи, здравству и 
образовању запослено је око 370.000 
људи, подаци су Републичког завода 
за статистику. Процењује се да за 
државу (кад се урачунају државне и 
општинске службе, јавна предузећа 
и разне агенције) ради око 550.000 
људи. Према подацима Уније 
послодаваца Србије, ефективно 
радно време у државним службама 
недељно траје 18 сати и 20 минута, 
а у приватним предузећима 36 сати 
и 15 минута. 

AKTUELNO


